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Fonsrsnnvrcn TluNus
GnnH * Co. KG

Die Forstservice Taunus GmbH & Co. KG ist ein Forstdienstleistungsunternehmen mit Sitz in

der Gemeinde Selters (Taunus). Zu unserem Leistungsspektrum gehören insbesondere die
forsttechnische Betreuung von rund 11.000 Hektar Körperschaftswald im Taunus, im

Westeruald, in der Wetterau sowie im Rhein/Main-Gebiet sowie die Holzvermarkung von rund
60.000 Fm Nadel- und Laubholz.

Folgende Stelle ist zu besetzen:

fl§x §

IHRE AUFGABEN
. Unterstützung derGeschäftsleitung
. Durchführung und Mithilfe beim Holzverkauf
. Mithilfe bei der Erstellung der jährlichen Wirtschaftspläne
. Vorbereitung, Übenruachung und Durchführung aller Betriebsarbeiten und Umsetzung der

Wirtschaftspläne
. Kundengerechte Bereitstellung und Erfassung des Holzes einschließlich der Vorzeigung

und der Übenruachung der Holzabfuhr
. Übenrrachung und Steuerung aller Forstbetriebsärbeiten
. Arbeitsplanung und Einsatz der Forstwirte
. Sämtliche weitere Revierleitertätigkeiten
. Eine neue Zuweisung von Aufgaben bleibt vorbehalten
IHR PROFIL

. Abgeschlossenes Studium der Forstwirtschaft (FH) sowie die Laufbahnbefähigung für den
gehobenen Forstd ienst oder vergleichbare Qualifikationen

. Eine vertrauensvolle und kundenorientierte Zusammenarbeit ist die Grundlage für dieses
Arbeitsverhältnis

. ldealerweise können Sie Erfahrungen im Holzverkauf oder der Revierleitung vonrueisen

. Sie besitzen Engagement, Kommunikationsstärke und Organisationstalent

. Hohe Eigenmotivation und selbstständiges Arbeiten zeichnen Sie aus

. Sie sind kreativ und stellen sich gerne neuen Herausforderungen

. Sie verfügen über sehr gute Kenntnisse in MS-Office und haben einen PKW-Führerschein
UNSER ANGEBOT

. Angemessene Einarbeitungszeitwird gewährleistet

. Anspruchsvolles und vielseitigesAufgabengebiet

. Leistungsgerechte Bezahlung

. Wertschätzung und Entwicklungsmöglichkeiten

. Freiraum für eigene ldeen und Erfahrungen

. Ein engagiertes Team mit flachen Hierarchien und kuzen Entscheidungswegen

. Moderne Firmenkultur mit offener Kommunikation

. Übernahme in ein unbefristetes Arbeitsverhältnis

. Dienstwagen mit privater Nutzung nach Beendigung der Probezeit

Wir freuen uns auf lhre aussagekräftige Bewerbung per E-Mail an: info@forstservice-
taunus.de.

Forstservice Taunus GmbH & Co. KG
Brunnenstraße 11

65618 Niederselters
www. fo rstservice-ta u n us. de



Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten
Ebersberg

mit Landwirtschaftsschu le

Bitte bei Antwort angeben
Geschäftszeichen Ebersberg

AELF-EB-AV-0302.',t-1-',t5-1 't0.03.2020

Steltenausschreibung für forstliche Fachkralt zur Überbrückung der durch die
Waldschutzsituation (insbesondere aufgrund der Borkenkäfersituation) entste-
henden Personalengpässe

Das Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten Ebersberg sucht zum 01.04.2020,
befristet bis 31.10.2020 zur Unterstützung im Revierdienst

eine forstliche Fachkraft in Vollzeit (auch Teilzeit möglich).

kommen für eine Einstellunq in Betracht.

Aufgabenschwerpun kte:

o Waldschutz
o präventive Beratung der Waldbesitzer in Forstsbhutzangelegenheiten und Öffent-

lichkeitsarbeit, insbesondere in den Themenbereichen Borkenkäferüberwachung
und -bekämpfung bis hin zur anlassbezogenen Befalls- und Aufarbeitungskontrol-
le

. Einsatz im gesamten Amtsgebiet (vor allem Landkreise Ebersberg sowie Mün-
chen)

Voraussetzungen:

. abgeschlossene Hochschulausbildung im Bereich Forstwirtschaft, -wissenschaft
oder einer vergleichbaren Studienrichtung

. erfolgreicher Abschluss des forstlichen Vorbereitungsdiensts ist wünschenswert

. gute forstliche Kenntnisse

. gute Außendiensttauglichkeit

. mindestens Führerschein der Klasse B und Bereitschaft, für den Außendienst das
eigene KFZ einzusetzen (Entschädigung erfolgt gemäß dem Bayerischen Reise-
kostengesetz)

Die Eingruppierung erfolgt je nach persönlicher Qualifikation und übertragenen Aufga-
ben in die Entgeltgruppen 9b oder 10 TV-L.

Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden bei ansonsten im Wesentli-
chen gleicher Eignung bevozugt. Die Entscheidung über die Stellenvergabe erfolgt
auf Antrag unter Beteiligung der Gleichstellungsbeauftragten. Aus Gleichstellungs-
gründen besteht ein besonderes lnteresse an der Bewerbung von Frauen.

Für weitere Auskünfte steht lhnen Herr Herfurth (Tel. 08092 2699-101) zur Verfügung
(E-Mail:

Bitte senden Sie lhre aussagekräftige Bewerbung bis spätestens 23.03.2020 per E-
Mail (maximal 5 MB) an das Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten Ebersberg
unter:

Seite 1 von 1

Amtfür Ernährung, Landwirtschaft und Forsten
Ebersberg
Wasserburger Straße 2
85560 Ebersberg

Telefon 08092 2699-0
Telefax 08092 2699-140
E-Mail poststelle@aelf-ebbayern.de
lntemet www aelf-eb bayern de

Besuchszeiten
Mo - Fr 08:00 - 12:00 Uhr

Do '13:00 - 16:00 Uhr

und nach Vereinbarung
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Forrtbewirtsrhaftung §rhatting€r, lüh,jnnerpfäd I 7a 5 7221 Kreurtäl

Der Forstbetrieb Michael Schattinger stellt ein

FortswirUe {mlwld}

Der Forstbetrieb Michael SchattinEer ist ein mittelständiges Fämilienunternehmen gelegen im slldlichen
Siegerland. Der Betrieb wurde 1999 gegründet und isl stetig größer geworden. Zu unserem Produktportfölio
zählen nebeR dem Holzeinsehlag und der Holzrr.lckung auch die Ausübung der Jagd, die Problembaumfällung
und die Eventgestaltung.

lhr Profil:

. AbgeschlosseneHerufsausbitdungzum/rForstwiü{n

' Uneingesehränkte körperliche Belastbarkeit und Einsetzbarkeit
r Teamfähigkeit (nicht nur in der Rotte im Wald, sondem durchgehend)
. Zuverlässigkeit und Flexibilität
r Führerscheinklasse B / geme auch BE und T

thr Aufgabenbereich;

- Holzernte, Holzrückung und alle weiteren lorstlichen Ttitigkeiten wie Pflanzungen, Jungbestandspflege,
Kultursicherung

r Bau und Pflege von jagdlichen Einrichtungen
r Unterstützung bei Eventvorbereitungen
. Gof. jagdliche Unterstübung

Wr bieten:

r Ein unbeffistetes Arbeitsverhällnis mit leistungsgerechter Bezahlung
. Vollständige lntegrierung in unser Team
r Möglichkeiten zur Weiterbildung
r Schlechtwetterarbeitsplatz
. Die rlblichen Sozialleistungen

Solften wir nun lhr lnteresse an unserem Betrieb geweckt haben, ss w[irden wir uns über lhre Bewerbung freuen"

Diese bitte an:

Michael Schattinger -Forstbewirtschaftung-, Johannespfad 12 A,57223 Kreuztal

torst

Events

ßrentr§tolfe

Winter(henst

Ptrronal

lagd
I ogistik

Teleforr ü21 32176985f 0

L[ir eventuelle Rückfragen stehr:rr wir tltnen sehr Eernc zttr Veffuqrttrql

tolstüewartsehaftung §rhattiiIgef
Inhairer tzlichael Schattinger

l.tst-tdNr r n8170106578

Telefon, 02732 /6!1857-0 - Fax 02732 i69857-iq
Mrrhilr 01ll 5201562

Eankverbindung
Vc kshenk rn Sudwestfaler e6

[BAN: DE64 4476 1514 2t:01 0784 0i
BlC GENODEMINRD

Conrrnerzbank AG

|BAN D[30 4604 0031 0887 7888 00

BlCr COtsADEFFXXX



Forstzweckve rband Schweich
Der Forstzweckverband Schweich, dem die Ortsgemeinden Bekond, Ensch, Föhren,
Klüsserath, Köwerich, Leiwen, Mehring, Pölich, Schleich, Thörnich, die Stadt Schweich und
Teile des Staatswaldes angehören, sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt

eine/n ForstwirUin (m/w/d)

in Vollzeit (39 StundenA/r/oche). Das Arbeitsverhältnis ist zunächst befristet für die Dauer von
zwei Jahren, eine anschließende Weiterbeschäftigung ist möglich.

Sie werden in eine teilautonomen Arbeitsgruppe (taG) integriert. Der Einsatzschwerpunkt
liegt im Bereich der Verbandsgemeinde Schweich an der Römischen Weinstraße. Die
Betriebsleitung ist an das Forstamt Trier (Technische Produktion) übertragen.

lhre Aufgaben sind insbesondere:

- berufstypische forstliche Arbeiten wie

- Holzeinschlag,

- Holzaushaltung,

- Forstschutz,

- Jungbestandspflege,

- Naherholungseinrichtungen

lhr Profil:

- Sie haben erfolgreich die Berufsausbildung zurlzum ForstwirUin abgeschlossen oder
werden diese voraussichtlich im Juni diesen Jahres abschließen.

- Sie können einen Pl(ff mit Anhänger - Führerscheinklasse B/E - führen.

- Sie sind teamfähig, motiviert und zuverlässig.

Das Arbeitsverhältnis bestimmt sich nach dem Bezirkstarifuertrag für die kommunalen
Beschäftigten in der Waldarbeit (BezTV-W RP).

Für weitere lnformationen steht lhnen der Technische Produktionsleiter des Forstamtes, Herr
Backes, unter der Rufnummer 065118249711 (Zentrale: 0651/824970) oder 01522/8851696
zur Verfügung.

lhre aussagekräftige Bewerbung senden Sie bitte bis zum 20.03.2020 an:

Landesforsten Rhei n land-Pfalz
Forstamt Trier
Am Rothenberg 10
54293 Trier/ Quint



M ITARBEITER (MA'I'/D) ALS FORSTWI RT/I N GESUCHT!

Die Firma Timbercut ist einer der führenden Forstdienstleistungsunternehmen der Region.

Unser Firmensitz ist in Söttichau. ln unmittelbarer Nähe befinden sich Bad Schmiedeberg und Bad Düben.

Unser Leistungsspektrum reicht von automatisierter Holzernte, motormanueller Holzernte, Kommunal-

dienstleistungen Grunftächenpflegq Brennholzhandel Wiederaufforstungen, Zaunbau biszu Sägewerks-

arbeiten und Holzbau.

DAFÜR SOLLTEST DU FOLGENDES MITBRINGEN:

Fachlich
. eine abgeschtossene Ausbildung zum Forstwirt oder Motorkettensägeschein ßS Baum l)

. Flexibilität Einsatlreude und Zuverlässigkeit

. Kommunikations- und Teamfähigkeit

Persönlich
. SelbstständigesArbeiten
. Organisationsfähigkeit
. Technisches Verständnis
. Führerscheinklasse B und einen privaten Pl«v

lMr bieten
. Einen interessanten und abwechslungsreichen Arbeitsptatz in einem

eigentü mergefü h rten, reg iona [en Fa mi lie n u nterneh men
. Firmenfahrzeug
. Einen unbefristeten Arbeitsvertrag in Votlzeit (40 h)

. Gute Zusammenarbeit in einem motivierten Team

. Familienfreundliches und soziales Betriebsklima

. Pünktliche und nach Qualifikation vereinbarte Bezahlung

gewünschte Bewerbungsart:
Schriftlich oder per Mait mit Lebenslauf und Zeugnissen an: silvana.kollautz@timbrcuhde

oder per Post an:

.. /o

I
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Landeshauptstadt
München

Bereichern Sie die Landeshauptstadt München
im Kommunalreferat als

Förster*in (w/m/d)

All lE 10 TVöD, mehrere Stellen, unbefristet, in Voll- oder Teilzeit
Verfahrensnummer'. 12087

Haben Sie lnteresse? Dann informieren Sie sich unter:
www.muenchen.de/stellen (Verfahrens-Nr. 1 2087)

'ai
o . o charta der vielfalt
"üt



Nordwestdeutsche
Forstl iche Versu chsa nstalt

STELLENAUSSGHREIBUNG

An der Nordwestdeutschen Forstlichen Versuchsanstalt in Göttingen - einer gemeinsamen Einrichtung der
Länder Niedersachsen, Hessen, Sachsen-Anhalt und Schleswig-Holstein - ist im Rahmen ,,lntegrierter
Klimaschutzplan Hessen 2025" im Sachgebiet Wald- und Bodenzustand der Abteilung Umweltkontrolle die
Stelle der

Wissenschaftlichen Mitarbeit (m/w/d)

vom 01.07.2020 befristet bis zum 31.12.2023 zu besetzen. Die Besetzung der Stelle erfolgt unter dem
Vorbehalt der Bewilligung der Projektmittel durch das Land Hessen.

lhre Aufgaben:

. Koordination des Projektes: ,,Auswirkungen der extremen Witterung 2018 auf die Vitalität und
Produktivität der Eichen-, Buchen-, Fichten- und Kiefernwälder in Hessen" im Rahmen des
lntegrierten Klimaschutzplans Hessen2025, L11:-Klimasensitive Forstwirtschaft mit Breitenwirkung

. lntegrierende Auswertung zur Reaktion der Hauptbaumarten Eiche, Buche, Fichte und Kiefer auf
die extreme Witterung der letzten Jahre (Vitalitätsanalyse)

. Entwicklung eines lndikatoren-Sets, das die Methode der Waldzustandserhebung im Hinblick auf
die Wirkung und Bewertung von Witterungsextremen verbessert und in künftigen lnventurjahren
operational verwendet werden kann

o Erstellung von Berichten und Veröffentlichungen
o Umsetzung von Forschungsergebnissen als Beitrag zu Entscheidungshilfen im Waldmanagement
. Kommunikation des Projektfortschritts mit Projektpartnern und mit HessenForst

lhr Profil:

. Ein mit Master oder Diplom abgeschlossenes Hochschulstudium der Forstwissenschaften oder in
venrvandten Fachrichtu ngen

. Nachweis der Befähigung zum wissenschaftlichen Arbeiten durch einschlägige Publikationen oder
bearbeitete Forschungsprojekte; eine abgeschlossene Promotion ist erwünscht

. Vertiefte Kenntnisse zu lndikatoren der Baumreaktion auf Witterungsextreme (Düne)

. Vertiefte Kenntnisse im Forstlichen Umweltmonitoring, insbesondere in der Methodik der
Waldzustandserhebung

o Kenntnisse in der Ökophysiologie der Baumarten Eiche, Buche, Fichte und Kiefer
o Kenntnisse zum Wasserhaushalt der Wälder und der Waldböden
. Kenntnisse zur Baumartenwahl auf Grundlage des forstlichen Standorts
r Kenntnisse zu Datenbanken
o Kenntnisse in Statistik, Software,,R"
. Fähigkeit zum selbstständigen Arbeiten und zum Arbeiten in der Gruppe
. Ein hohes Maß an Teamfähigkeit und sozialen Kompetenzen
. Organisationsgeschick
. Bereitschaft zu Dienstreisen sowie Fahrerlaubnis zum Führen eines Pl(A/

Wir bieten lhnen:

Ein interessantes Berufsfeld im Kreis engagierter, innovativer Kolleginnen und Kollegen. Der Arbeitsplatz
ist nach Entgeltgruppe 13 der Entgeltordnung zum TV-L bewertet.

Der Arbeitsort ist Göttingen.

Der Arbeitsplatz ist teilzeitgeeignet.



Die NW-FVA strebt in allen Bereichen und Positionen an, eine Unterrepräsentanz i. S. des NGG abzubauen.
Daher sind Bewerbungen von Frauen besonders erwünscht und können nach Maßgabe des § 11 NGG
bevorzugt berücksichtigt werden.

Bewerberinnen und Bewerber mit Behinderungen werden bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher
Leistung ebenfalls nach Maßgabe der einschlägigen Vorschriften bevozugt berücksichtigt. Eine
Behinderung/Gleichstellung bitten wir zur Wahrung lhrer lnteressen bereits in der Bewerbung mitzuteilen.

Bewerbungen von Menschen aller Nationalitäten sind willkommen. Gute Kenntnisse der deutschen Sprache
sind erforderlich.

Eingangsbestätigungen/Zwischennachrichten werden nicht versandt. Es erfolgt keine Rücksendung der
Bewerbungsunterlagen, insofern müssen mit der Bewerbung keine Originalunterlagen oder beglaubigte
Kopien eingereicht werden. Diese werden ggf. im Zusammenhang mit der Einbeziehung der Bewerbung in
das Auswahlverfahren nachgefordert. Sofern dennoch die Rücksendung der Unterlagen gewünscht wird,
ist den Bewerbungsunterlagen ein frankierter Rückumschlag beizulegen. Andernfalls werden die
Bewerbungsunterlagen nach Abschluss des Ausschreibungsverfahrens vernichtet.

Bewerbungen per E-Mail sind möglich. Bitte nutzen Sie hierfür unser E-Mail-Konto bewerbunoen@nw-
fua.de. Auch hier gelten die oben genannten Regelungen bei Einbeziehung der Bewerbung in das
Auswahlverfahren.

Um das Bewerbungsverfahren durchführen zu können, ist es notwendig, personenbezogene Daten zu
speichern. Durch die Zusendung lhrer Bewerbung erklären Sie sich einverstanden, dass wir lhre Daten zu
Bewerbungszwecken unter Beachtung der Datenschutzvorschriften elektronisch speichern und verarbeiten.
Weitere lnformationen zum Datenschutz entnehmen Sie bitte unserer Datenschutzerklärung unter
https ://www. nw-tua. de/dok umente/NWFVA DSGVO H i nweise. pdf .

Bitte senden Sie lhre aussagekräftige Bewerbung bis zum 27.03.2020 unter Nennung des Kennwortes
,,Vitalität" an die

Nordwestdeutsche Forstliche Versuchsanstalt
-Zentrale Stelle-
Grätzelstraße 2
37079 Göttingen

Weitere Auskunft erteilen lhnen gerne Herr Prof. Dr. Eichhorn (Tel. 0551169401-222;
iohannes.eichhorn@nw-fva.de) oder Herr Dr. Paar (Tel. 0551/69401-180; uwe.paar@nw-fua.de).



Nordwestdeutsche
Forstliche Versuchsanstalt

STELLENAUSSCHREIBUNG

An der Nordwestdeutschen Forstlichen Versuchsanstalt in Göttingen - einer gemeinsamen Einrichtung der
Länder Niedersachsen, Hessen, Sachsen-Anhalt und Schleswig-Holstein - ist in der Abteilung Waldschutz
im Rahmen des vom Bundesministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Verbraucherschutz geförderten

,,Entwicklung von biologischen Bekämpfungsverfahren gegen den Kiefernspinner (Dendrolimus prni L.) mit
dem Eiparasitoiden Trichogramma dendroliml' die Stelle der

Tech nischen Assistenz (m/Wd)

mit 50 % Stellenanteil zum nächstmöglichen Zeitpunkt befristet bis zum 31.12.20212u besetzen.

Ziel des Vorhabens ist es, Vedahren zur Bekämpfung des Kiefernspinners (Dendroliml ptnr) durch
Überschwemmung mit heimischen Parasitoiden zu entwickeln. lm Verbund mit einem Produzenten
biologischer Pflanzenschutzmittel sollen insbesondere bereits verfügbare Methoden zum Einsatz der
Ezwespe Tichogramma dendrolimi angepasst und weiterentwickelt werden. Alternativ können weitere
heimische Parasitoide einbezogen werden. Der Schwerpunkt der Aufgaben an der NW-FVA liegt in Labor-
und Freilandprüfungen zur Wirksamkeit und der Optimierung für großflächige Ausbringungen.

lhre Aufgaben:

o Mitarbeit bei der Dauerzucht und Versorgung von Kiefernspinnern und deren Parasitoide
o Unterstützung bei Vorbereitung und Durchführung von Vitalitätsprüfungen im Labor und im Freiland
o Beteiligung an der Prüfung und Entwicklung von Bekämpfungsverfahren
o Durchführung von Dokumentation und Datenerfassung

lhr Profil:

e Ausbildung als Technische(r) Assistent(in) (LTA, CTA, BTA oder vergleichbar) oder Laborant(in)
(Biologie)

o Grundlegende biologische Kenntnisse und ggf. Erfahrungen im Bereich des Pflanzenschutz
r Bereitschaft zu flexiblen, teils kurzfristigen Außendiensten im Zuständigkeitsbereich der NW-FVA
. Selbstständige, ergebnisorientierte Arbeitsweise sowie ein hohes Maß an Arbeitsgüte
. Teamfähigkeit und Bereitschaft zur Kooperation mit verschiedenen Projektpartnern
. Gute PC-Kenntnisse (MS-Office)
o Gutes mündliches und schriftliches Ausdrucksvermogen

Vorausgesetzt werden eine ergebnisorientierte Arbeitsweise und ein hohes Maß an Arbeitsgüte sowie
Eigeninitiative, selbständiges Handeln, Flexibilität und Verantwortungsbereitschaft im Rahmen der
Aufgabenstellung.

Die Bewerberinnen und Bewerber sollten über ein gutes Organisationsvermögen, hohe Einsatzbereitschaft,
Teamfähigkeit und Kooperationsfähigkeit mit externen lnstitutionen verfügen.

Wir bieten Ihnen:

Ein interessantes Berufsfeld im Kreis engagierter, innovativer Kolleginnen und Kollegen. Der Arbeitsplatz
ist nach Entgeltgruppe 6 der Entgeltordnung zum TV-L bewertet.

Der Dienstort ist Göttingen.



Die NW-FVA strebt in allen Bereichen und Positionen an, eine Unterrepräsentanz i. S. des NGG abzubauen.
Daher sind Bewerbungen von Männern besonders enarünscht und können nach Maßgabe des § 11 NGG
bevorzugt berücksichtigt werden.

Bewerberinnen und Bewerber mit Behinderungen werden bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher
Leistung ebenfalls nach Maßgabe der einschlägigen Vorschriften bevozugt berücksichtigt. Eine
Behinderung/Gleichstellung bitten wir zur Wahrung lhrer lnteressen bereits in der Bewerbung mitzuteilen.

Bewerbungen von Menschen aller Nationalitäten sind willkommen. Gute Kenntnisse der deutschen Sprache
sind erforderlich.

Eingangsbestätigungen/Zwischennachrichten werden nicht versandt. Es erfolgt keine Rücksendung der
Bewerbungsunterlagen, insofern müssen mit der Bewerbung keine Originalunterlagen oder beglaubigte
Kopien eingereicht werden. Diese werden ggf. im Zusammenhang mit der Einbeziehung der Bewerbung in
das Auswahlverfahren nachgefordert. Sofern dennoch die Rücksendung der Unterlagen gewünscht wird,
ist den Bewerbungsunterlagen ein frankierter Rückumschlag beizulegen. Andernfalls werden die
Bewerbungsunterlagen nach Abschluss des Ausschreibungsverfahrens vernichtet.

Bewerbungen per E-Mail sind möglich. Bitte nutzen Sie hierfür unser E-Mail-Konto bewerbunqen@nw-
fua.de. Auch hier gelten die oben genannten Regelungen bei Einbeziehung der Bewerbung in das
Auswahlverfahren.

Um das Bewerbungsverfahren durchführen zu können, ist es notwendig, personenbezogene Daten zu
speichern. Durch die Zusendung lhrer Bewerbung erklären Sie sich einverstanden, dass wir lhre Daten zu
Bewerbungszwecken unter Beachtung der Datenschutzvorschriften elektronisch speichern und verarbeiten.
Weitere lnformationen zum Datenschutz entnehmen Sie bitte unserer Datenschutzerklärung unter

Bitte senden Sie lhre aussagekräftige Bewerbung bis 2um27.03.2020 unter Nennung des Kennwortes
,,BiDenT" an die

Nordwestdeutsche Forstliche Versuchsanstalt
-Zentrale Stelle-
Grätzelstraße 2
37079 Göttingen

Weitere Auskunft erteilen lhnen gern Herr Dr. Rohde (0551/69401-186, martin.rohde@nw-fva.de) oder
Herrn Rommerskirchen (0551169401-231, ).



srAArsBErRrEB t rg gXEüsEN
SACHSENFORST ' tr_

Ste llenausschreibu ng
(Kennziffer 1212020)

Zu lhrem .Anheitsaufgabem ge!:örem ämsbesondere:

o Revierübergreifende Koordinierung des Waldarbeitereinsatzes
. Anleitung der Revierleiter und der Mitarbeiter (3 Forstwirtschaftsmeister)zu

Fragen des Einsatzes von flexiblen Arbeitsgruppen
. Beschaffung und Verwaltung der von Sachsenforst zur Erledigung der

Dienstgeschäfte gestellten Technik, Geräte und Betriebsstoffe für staatliche
Waldarbeiter

. Mitwirkung bei der Verkehrssicherungspflicht im Staatswald des Forstbezirks
Eibenstock

o Mitarbeit beim Holzverkauf und Verkauf sonstiger Erzeugnisse, insbesondere
Wildbret

o Mitarbeit bei der Organisation der Verwaltungsjagd

Folgende Kemntmlsse umd Enfahrumgen sind enforderlic§'t:

. erfolgreich abgeschlossene Laufbahnprüfung für eine Venruendung in der
Laufbahngruppe 2, 1. Einstiegsebene der Fachrichtung Agrar- und
Forstvenryaltu n g, Schwerpu n kt Forstverwaltu ng

. hohes anwendungsbereites forstfachliches Wissen, insbesondere gute
waldbauliche und forsttechnische Fähigkeiten und Fertigkeiten

. sichere Kenntnisse in der EDV-Anwendung, insbesondere der Microsoft-Office-
Programme und revierspezifischer Software

o Führerschein Klasse B
o gesundheitliche Eignung für den forstlichen Außendienst
. sehr gute jagdliche Fertigkeiten und Kenntnisse der Jagdorganisation
o gültiger Jagdschein

Neben der fachlichen Qualifikation werden Organisations- und
Durchsetzungsvermögen, Entscheidungsfreude und Flexibilität sowie
überdurchschnittliche Leistungsfähigkeit und -bereitschaft enruartet. Außerdem sind
Teamfähigkeit, eine hohe soziale Kompetenz und Führungskompetenz bzw.
Führungseignung, insbesondere bei der Führung und im Umgang mit Waldarbeitern
und Dritten bedeutend. Ebenfalls erwartet wird die Bereitschaft zur Wahrnehmung von
Rufbereitschaftsdiensten sowie zur Arbeitszeitverlagerung (soweit dies im
Zusammenhang mit der Wahrnehmung der Dienstaufgaben erforderlich ist)

Wir bitten um Zusendung lhrer
aussagefähigen
Bewerbungsunterlagen unter
zwingender Angabe der
Kennziffer 1212020
bis zum 30.03.2020

an den
Staatsbetrieb Sachsenfo rst
- Geschäftsleitung -
Referat 1 1

Personal/Organ isation/
Aus- u. Fortbildung
OT Graupa
Bonnewitzer Str. 34
01 796 Pirna

bzw per E-Mail an:

personal.SBS@sm ul.sachsen.de

(Anlagen bitte in giEI
PDF-Datei zusammengefasst
und unter Angabe der
Kennziffer im Betreff)

BewerberAinnen, welche bereits
beim Freistaat Sachsen beschäftigt
sind, werden zusätzlich gebeten,
ihre Zustimmung zur Einsichtnahme
in die Personalakte zu erteilen.

Bewerbungen, die nach dem
30.03.2020 eingehen
(Posteingangsdatum in
der Dienststelle!), können im
Auswahlverfah ren kei ne
Berücksichtigung finden.

$eite 1 von 2

einen Dienstposten

Leiter (m/w/d) Servicestelle Waldarbeit
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Die Vergütung erfolgt auf Grundlage einer entsprechenden tarifrechtlichen Bewertung der
Tätigkeiten nach Entgeltgruppe 10 des Tarifvertrages für den öffentlichen Dienst der
Länder (TV-L).

Für eine Teilzeitbeschäftigung ist der Dienstposten bedingt geeignet.

Der Staatsbetrieb Sachsenforst ist bestrebt, den Anteil der Frauen in der Laufbahngruppe
2, 1. Einstiegsebene zu erhöhen und fordert daher Frauen ausdrücklich auf, sich zu
bewerben.

Bewerbungen von Menschen mit Behinderung sind erwünscht. Menschen mit schweren
Behinderungen und ihnen gleichgestellte Personen werden bei gleicher Eignung
bevozugt berücksichtigt. Eine Berücksichtigung kann nur erfolgen, sofern ein
entsprechender Hinweis im Bewerbungsschreiben oder im Lebenslauf an
hervorgehobener Stelle erfolgt und ein Nachweis über die Schwerbehinderung oder
erfolgte Gleichstellung der Bewerbung beigefügt ist.

Es wird darauf hingewiesen, dass Sie mit lhrer Bewerbung gleichzeitig lhr Einverständnis
zur elektronischen Verarbeitung und Speicherung lhrer persönlichen Daten bis zum
Absch luss des Bewerbu ngsverfahrens ertei len.

$eite 2 von 2



Zu lhren Anheitsaufgahen gehönem imsbesomdene:

o Planung, Organisation und Durchführung der Öffentlichkeitsarbeit und
Waldpädagogik

. Erstellung von Pressemitteilungen, Berichten und Publikationen sowie
Durchführung von Presseveranstaltungen

. Aufbau eines Presseverteilers, Zusammenarbeit mit regionalen Medienvertretern
und Führung des Presse- und Bildarchivs

o Vorbereitung, Organisation und Durchführung waldpädagogischer Maßnahmen
und Veranstaltungen

o Durchführung des Marketings sowie Organisation der Zusammenarbeit mit
Behörden, Verbänden und Bearbeitung von Anfragen

. Mitarbeit bei der Erschließung neuer Geschäftsfelder und Projektentwicklung im
Bereich Offentlichkeitsarbeit und Waldpädagogik

. Kommunikationsparten für externe Partner im Bereich Erholungswesen Aufbau
und Laufendhaltung eines regionalen lnformationssystems zu
Nutzungseinschränkungen der forstlichen lnfrastruktur bei forstlichen Maßnahmen

o Dienstaufgabe Jagd gemäß VwV Jagd, Ziffer lll. Nr. 1 Satz 3
. Beauftragte für Bürgeranliegen

Fo§gende Kemmtnisse umd Erfahnungen sind erfonden§ich:

" erfolgreich abgeschlossenes Studium als Diplom-lngenieur/in (FH), Bachelor of
Science bzw. Bachelor of Engineering in der Fachrichtung ForstwirtschafU
Forstwissenschaft

. erfolgreich abgeschlossene Laufbahnprüfung für eine Verwendung in der
Laufbahngruppe 2 Einstiegsebene 1 der Fachrichtung Agrar- und
Forstvenaraltu n g, Schwerpu n kt Forstvenua ltu ng

. anwendungsbereites forstliches Fachwrssen

. anwendungsbereite EDV-Kenntnisse und sicherer Umgang mit Standardsoftware,
insbesondere Kartenexplorer und GIS- Programme

o Führerschein Klasse B
o sesundheitliche Eignung für den forstlichen Außendienst

:'^H',','-'J,l*? I [€ §HötrseN
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Wir bitten um Zusendung lhrer
aussagefähigen
Bewerbungsunterlagen unter
zwingender Angabe der
Kennziffer 1312020
bis zum 31.03.2020

an den
Staatsbetrieb Sachsenforst
- Geschäftsleitung -
Referat 11
Personal/Organ isation/
Aus- u. Fortbildung
OT Graupa
BonnewiEer Str. 34
01796 Pirna

bzw. per E-Mail an:

personal.SBS@smul.sachsen.de

(Anlagen bitte in qi41
PDF-Datei zusammengefasst
und unter Angabe der
Kennziffer im Betreff)

Bewerber/-innen, welche bereits
beim Freistaat Sachsen beschäftigt
sind, werden zusätzlich gebeten,
ihre Zustimmung zur Einsichtnahme
in die Personalakte zu erteilen.

Bewerbungen, die nach dem
31 .03.2020 eingehen
(Posteingangsdatum in
der Dienststelle!), können im
Auswahlverfahren keine
Berücksichtigung finden

Stellenausschreibung
(Kennziffer 1312020)
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Von Vortei§sEnd:

o gültiger Jagdschein
o Erfahrungen und Kenntnisse in den Bereichen Öffentlichkeitsarbeit und

Waldpädagogik

Neben der fachlichen Qualifikation werden Organisationsvermögen, ein hohes
Verantwortungsbewusstsein sowie ausgeprägte Fähigkeiten zut kooperativen
Zusammenarbeit erwartet. Verhandlungsgeschick, Durchsetzungsvermögen,
Entscheidungsfreude und Flexibilität sind weitere dienliche Eigenschaften zur
zweckentsprechenden Erfüllung dieses Dienstpostens. Ebenfalls erwartet wird die
Bereitschaft zur Wahrnehmung von Ruf- und Bereitschaftsdiensten, zu anteiliger
Außendiensttätigkeit sowie zur Arbeitszeitverlagerung soweit dies im Zusammenhang
mit der Wahrnehmung der Dienstaufgaben erforderlich ist.

Die Stelle ist der Laufbahngruppe2, Einstiegsebene 1 (ehemals Laufbahn gehobener
Dienst) zugeordnet. Die Vergütung erfolgt auf Grundlage einer entsprechenden
tarifrechtlichen Bewertung der Tätigkeiten nach Entgeltgruppe 9b des Tarifuertrages
für den öffentlichen Dienst der Länder (TV-L) Der Dienstposten ist bis nach
Besoldu ngsgruppe Al 0 bewertet.

Für eine Teilzeitbeschäftigung ist der Dienstposten nur bedingt geeignet.

Der Staatsbetrieb Sachsenforst ist bestrebt, den Anteil der Frauen in der
Laufbahngruppe 2, 1. Einstiegsebene zu erhöhen und fordert daher Frauen
ausdrücklich auf, sich zu bewerben.

Bewerbungen von Menschen mit Behinderung sind erwünscht. Menschen mit
schweren Behinderungen und ihnen gleichgestellte Personen werden bei gleicher
Eignung bevorzugt berücksichtigt. Eine Berücksichtigung kann nur erfolgen, sofern ein
entsprechender Hinweis im Bewerbungsschreiben oder im Lebenslauf an
hervorgehobener Stelle erfolgt und ein Nachweis über die Schwerbehinderung oder
erfolgte Gleichstellung der Bewerbung beigefügt ist.

Es wird darauf hingewiesen, dass Sie mit lhrer Bewerbung gleichzeitig lhr
Einverständnis zur elektronischen Verarbeitung und Speicherung lhrer persönlichen
Daten bis zum Abschluss des Bewerbungsverfahrens erteilen.
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Landeshauptstadt
Munchen

Bereichern Sie die Landeshauptstadt München
im Kommunalreferat als

Forstwirt*in (w/m/d)

E 5 / E 6 TVöD, unbefristet, in Voll- oder Teilzeit
Verfahrensnummer.'12002

Haben Sie lnteresse? Dann informieren Sie sich unter:
www.muenchen.de/ste!!en (Verfahrens-Nr. 1 2002)

c-
o . o chartä der vielfalt
' 03



ld in guten Händen. Niedersächsische
Landesforsten

Möchten Sie die Zukunft mit gestalten? - Dann kommen Sie zu uns!

Die Niedersächsischen Landesforsten sind einer der bedeutendsten Forstbetriebe
Deutschlands. Mit über 1.300 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern bewirtschaftet unser
Unternehmen über 310.000 ha Landeswald, erbringt umfangreiche Dienstleistungen
für das Land Niedeisachsen und erzielt einen Jahresumsatz von rund 160 Mio. Euro.

Zum nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir

mehrere Förster* i n nen (w/m/d)
mit der Befähigung für die Laufbahn der Fachrichtung Agrar- und umweltbezogene

Dienste, Laufbahngruppe 2, 1. Einstiegsamt (ehem. geh. Forstdienst).

Wir bieten vielfältige und reizvolle Aufgaben im gesamten Tätigkeitsspektrum unseres
Unternehmens, unbefristete Beschäftigungsverhältnisse nach Entgeltgruppe 11 Ergän-
zungstarifvertrag EGO TV-L NLF, eine betriebliche Zusatzversorgung (VBL), eine gründ-
liche Ei narbeitung u nd gute beruf I iche Entwicklu ngsmöglichkeiten.

Anforderungsprof il:
. Erfolgreich abgeschlossenes Studium der Forstwirtschaft mit Diplomingenieur-

bzw. Bachelorabsch I uss
. Befähigung für die Laufbahn der Fachrichtung Agrar- und umweltbezogene

Dienste, Laufbahngruppe 2, erstes Einstiegsamt,
. Bestandene Laufbahnprüfung mindestens mit der Gesamtnote 'Befriedigend'
. Fahrerlaubnis der KIasse B
o sesundheitliche und körperliche Eignung für den Forstdienst

Für eine erfolgreiche Tätigkeit auf diesen Arbeitsplätzen sind folgende Eigenschaften
von besonderer Bedeutung:

. Informations- und Kommunikationsfähigkeit

. Soziale Kompetenz und Teamfähigkeit

. Durchsetzungs- und Konfliktfähigkeit, Belastbarkeit

. Analytisches Denken und Problemlösefähigkeit

. lnnovationsbereitschaft und Flexibilität

. Unternehmerisches und wirtschaftliches Denken und Handeln



ld in guten Händen. Niedersächsische
Landesforsten

Die Niedersächsischen Landesforsten streben eine Erhöhung des Frauenanteils an. ln
der E 11 ErgänzungsTV EGO TV-L NLF sind Frauen unterrepräsentiert. Bewerbungen
von Frauen werden daher besonders begrüßt.
Bewerbungen von Schwerbehinderten werden bei gleicher Eignung, Befähigung und
fachlicher Leistung .bevorzugt berücksichtigt.
Für die Vereinbarkeit von Beruf und Privatleben bieten wir flexible Arbeitsmodelle. Bei

bewerberseitigem lnteresse wird die Möglichkeit einer Teilzeitbeschäftigung wohlwol-
Iend geprüft.

Die Einstellungen werden voraussichtlich auf den folgenden Arbeitsplätzen erfolgen:

Für Rückfragen zu den Arbeitsplätzen oder zum Auswahlverfahren steht Ihnen Herr
Kleinschmit (0531 I 1298-430) in der Betriebsleitung gerne zur Verfügung.

Bewerbu ngsschluss ist am 27 .O3.2O2OI

Weitere lnformationen gibt es unter

Betriebsleitung Sachbearbeitung Leistungen für Dritte nächstmöglich

Forstamt Fuhrberg
Waldpädagogikzentrum Hannover-Hildesheim, Leitung
Haus Misburg (Hannover) Herbst 2020

Forstamt Oerrel Waldpädagogikzentrum Ostheide, Leitung Haus Oerrel nächstmöglich

Forstamt Sellhorn
Waldpädagodikzentrum Lüneburger Heide, Leitung
Walderlebnis Ehrhorn (Tagesbetrieb) nächstmöglich

Elternzeitver-
Eretung

N iedersächsisches
Forstplanungsamt

Sachbearbeitung Forst-EDV (Holzportal und andere
Holz-EDV-Verfahren)

Herbst 2020

N iedersächsisches
Forstplanungsamt

5achbearbeitung Bundeswaldinventur lV Herbst 2020

Niedersächsisches
r-orstplanungsamt

Waldbiotopkartierung Außendienst nächstmöglich

rerschiedene Forst-
ämter

Flexible Revierleitungen und Betreuungsforstereviere
mit Schwerpunkt in 5üdniedersachsen

unterschied-
lich

Betriebsstätte
Besetzungs-
Eermin

Bemerkung
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Wissenschaftliche* r M itarbeiter* in
Abteilung Waldbesitz, Beratung und Forstpolitik
Projekt: »Entwicklung eines Konzepts zur Unterstützung der Amter für Ernährung,

Landwirtschaft und Forsten bei der Neuausrichtung im Rahmen der Waldumbau-

offensive 2030«
Besetzung zum nächstmöglichen Termin, befristet bis 30.09.2021; Vergütung nach E 13 TV-L

lhre Aufgaben:
o Methodenentwicklung und -test an ausgewählten Pilotämtern fr.ir den langfristigen Ausbau der

Angebotsberatung an den AELF

. Organisation und Durchftihrung von waldbaulichen Außenaufnahmen
o ldentifikation von Waldumbauschwerpunkten
. Erhebung vonWaldbesitzerstrukturen
o Organisation und Durchführung von sozialempirischen Erhebungen

o Konzept- und Berichterstellung sowie Mitwirkung beim Wissenstransfer

Voraussetzungen:
o Abgeschlossenes Hochschul-/Universitätsstudium Forstwissenschaften, Management Erneuerbarer

Energien, Biologie od. Holzwirtschaft (Diplom/Master)
o Fundierte Kenntnisse in o. g. Aufgabenbereichen
o Erfahrungen in der Bearbeitung von wiss. Forschungsprojekten und im forstlichen Außendienst

erwünscht
o Erfahrungen mit der Beratung und Förderung von Waldbesitzern
. ErfahrungenmitsozialempirischenErhebungen
o Sehr gute Kenntnisse in Microsoft OfficeAnwendungen, Datenhaltung und Datenauswertung
o Grundkenntnisse GIS

o Ausgeprägte Kommunikationsfähigkeiten und gutes Organisationstalent, Selbständigkeit,

Eigeninitiative, Flexibilität, hohe Einsatzbereitschaft und ausgeprägte Teamfähigkeit
. Sehr gutes mündliches und schriftliches Ausdruckvermögen
o Bereitschaft zum Außendienst, ggf. auch mehrtägig

Schwerbehinderte Bewerber*innen werden bei ansonsten im Wesentlichen Vollständige Bewerbungsunterlagen (ohne Lichtbild)

gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevozugt eingestelh. mit der KenrrNr. LWF-2005

Frauen werden entsprechend Art. 7 Abs. 3 BayGlG besonders aufgefordert sich richten Sie bis spätesten 25.03.2020 an:

zu bewerben. Die Stelle ist grundsätzlich teilzeitfähig, sofern durch Jobsharing Bayer. Landesanstalt für Wald und Forstwirtschaft, Personal-

die vollständige Wahrnehmung der Aufgabe sichergestellt ist. stelle, Hans-Carl-von-Carlowitz-Platz 1, 85354 Freising

Um der Vielfalt an Geschlechtern gerecht zu werden, haben wir uns für die Bewerbung per E-Mail an:

Veruvendung des Gender*Sternchens entschieden.

Die allgemeinen lnformationen zum Bewerbungsverfahren unter
sind Bestandteil dieser Ausschreibung. Wir bitten um Beachtung.



Bundesanstalt für
Immobilienaufgaben

Die Bundesanstalt für lmmobilienaufgaben (BlmA) ist eine unternehmerisch geführte Anstalt des öf-
fentlichen Rechts mit Sitz in Bonn. lnnerhalb der Bundesanstalt für lmmobilienaufgaben ist die Sparte
Bundesforct Dienstleister für die Wald- und Offenlandflächen und verantwortet die naturschutzfachli-

che Betreuung auf den Bundesliegenschaften. lnsgesamt bewirtschaftet und betreut die Sparte Bun-

desforst rd. 366.000 HektarWald und 207.000 Hektar Freiflächen.

Für die Sparte Bundesforst suchen wir

Tarifbeschäftigte des gehobenen Dienstes

(E 11 TV-EntgO Bund)

Wir bieten lhnen interessante und verantwortungsvolle Tätigkeiten in unserer Zentrale der Bundesan-

stalt für lmmobilienaufgaben. Sie erhalten die Chance unser Unternehmen in verschiedenen und viel-
fältigen Aufgabenbereichen kennenzulernen.

lm Rahmen dieser Ausschreibung sind folgende 3 Arbeitsp!äEe am Arbeitsort Bonn zu besetzen:

Sachbearbeiterin / Sachbearbeiter Biotopkartierun g & ökologische

Grundlagenerfassung

(ZEBF 4302), Sparte Bundesforst, Arbeitsort Bonn, unbefristet, E 11

Sachbearbeiterin / Sachbearbeiter Biotopkartierun g & ökologische

Grundlagenerfassung

(ZEBF 4301), Sparte Bundesforst, Arbeitsort Bonn, befristet im Rahmen einer

Elternzeitvertretung, E 1'1

Sachbearbeiterin / Sachbearbeiter Biotopkartierung & ökologische

Grundlagenerfassung

(ZEBF 4305), Sparte Bundesforst, Arbeitsort Bonn, befristet im Rahmen einer

Elternzeitvertretung, E 1 1

Die Aufgaben- und Anforderungsprofile sowie weitere lnformationen zu den jeweiligen Ar-

beitsplätzen finden Sie unter www.bundesimmobilien.de in der Rubrik Informationen ---+ Karri-

ere.

Bundesanstalt für lmmobilienaufgaben
- Organisation und Personal -

12 03 2020



WIR SUCHEN

Wir suchen zur Verstär'kung unseres

Baum pfl egebetriebs fol gend e M itarbei ter (m/w/d) :

Fachagrarwirt mit SKT, Baustellenleitung

mit Führerschein und Erfahrung

Baumpfleger SKT B mit Führerschein

Baumpfleger SKT A mit Führerschein

Unser Firmensitz ist im Westen von Munchen
und das Einsatzgebiet erstreckt siclr hauptsächlich
auf den Großraum Munchen. Ein gepfleglcs
Auftreten und Zuverlässigkelt ist uns sehr wichtig.
SelbständigesArbelten und eir-t kol egiales 

-

Miteinander sind ebenf alls wichtige Krlterien.
Bezahlurrg erfolgt nach den jewe iligen Qualifi-
kationen. Das bisherige Tearn besteht aus

2 Forstingenleuren, 1 Fachagrarwirt,
2 SKT-B Kletterer. lBodennrann/ Maschlnist
und einer Bürokraft.

Weitere lnformatlonen uber unsere
Firnra erhaltet lhr auf Facebook und über
www.gruenwe rk- bau ma rbeite n.de



www.wbv-kulm bach-stadtsteinac h. d e

Die Waldbesitzervereinigung
Kulmbach / Stadtsteinach w.V.,

tätig im Bereiöh des Körperschafts- und Privatwaldes des Landkreises Kulmbach,
sucht zur weiteren Verstärkung des Teams zum nächstmöglichen Zeitpunkt

eine(n)

Forstlichen Mitarbeiter(m/dd)

Die WBV betreut derzeit ca. 1.830 Mitglieder mit
einer Waldfläche von ca. 12.000 ha

Aufgaben schwerpun kte sind :
o Organisation von:
o Holzerntemaßnahmen, Unternehmereinsatz,
. Pflanzenbestellung, Pflanzenauslieferung, ZüF- Kontrolle,
. Holzaufnahme, Holzbereitstellung,
o Fortbildungsveranstaltungen flir Waldbesitzer.
o Betreuung Waldpflegeverträge
o Anfallende Bürotätigkeiten, Holzlisten, Poltermanagement
. Pflege und Aktualisierung Homepage
o Mitgliederinformation (Rundschreiben, Newsletter, etc.)

Anforderungsprofil:
o ForstlicheAusbildung
o Kaufmännisches Denken und Talent
o SicheresAuftreten,Sprachgewandtheit
o Selbstständiges, eigenverantwortliches Arbeiten
o Verständnis ftir die Belange der Waldbesitzer
o Gutes Organisationstalent, Teamftihigkeit
. Sichere Anwendung aller gängigen EDV Programme

Wir bieten:
. Eine abwechslungsreiche und anspruchsvolle Tätigkeit
o LeistungsgerechteBezahlung
o Vollzeitbeschaftigung

Sollten wir Ihr Interesse geweckt haben, freuen wir uns auf Ihre
Bewerbung mit aussagekräftigen Unterlagen.
Senden Sie diese an: kaiser@wbv-ku-san.de

Bei Fragen wenden Sie sich bitte an den Geschäftsführer
Herrn Theo Kaiser Tel. 0171-2679207



PROJEKTLEITER (m/w/d)
CARBO REGIO

Das Holzforum Allgäu sucht eine(n) Projektleiter(in) in Vollzeit für drei Jahre mit möglichst sofortigem
Arbeitsbeginn für das Projekt ,,Garbo Regio", das gemeinsam mit der Landesanstalt für Wald und

Forstwirtschaft und dem Cluster Forst-Holz Bayern initiiert wird.

Ziel ist es unter Betrachtung des Klimaschutzes die komplette Wald-Holz-Branche des Allgäus zu analysieren.

Mittels CO2- und Ökobilanzen, ergänzt um sozialempirische Untersuchungen zu Angebot und Nachfrage von

Holzprodukten, sollen die Klimaschutzleistungen eines regionalen Wertschöpfungskettenansatzes dargestellt

werden. Zudem soll im Rahmen der Projektarbeit thematisiert werden, inwieweit Regionalität, Ökobilanzen und

Klimaschutz durch Holzprodukte zu einer Aufklärung und Werbung über die positive Wirkung von Holz beitragen.

Das Projekt umfasst folgende Arbeitspakete:

A. Ermittlung des Status Quo und technischer Potentiale bzgl. der Holznutzung im Allgäu

B. Stoffstrombilanzierung im Allgäu (vom Holzaufkommen über die Holzernte bis zum Verbrauch

und -verwendung)

C. Analyse und Bewertung der Wirkungskette Wald-Holz-Klima nach ökologischer und ökonomischer
Nachhaltigkeit

D. Enge Abstimmung mit dem/der Projektbearbeiter(in) an der Bayerischen Landesanstalt für Wald

und Forstwirtschaft (LWF)

E. Berichterstattung und Kommunikation

Sollte Sie das Projekt interessieren und Sie sich für die Aufgabe gewappnet sehen, richten sie bitte lhre

Bewerbung bis zum 30. März 2O2O pet E-Mail oder Post an:

Holzforum Allgäu eV.

Hugo Wirthensohn
Kemptener Str. 39
87509 lmmenstadt

wirthensohn@holzforum-allgaeu.de

Das Gehalt richtet sich analog nach TV-l10.

Das Holzforum Allgäu ist die Regional-Organisation der Holzwirtschaft, in der alle Mitglieder der Wertschöpfungskette vom Wald über
Verarbeitung bis hin zur Planung und Ausführung vertreten sind. Es fungiert als strategische lnstanz und fachkompetentes Sprachrohr
einer für das Allgäu so bedeutenden Branche. Das heimische Holz und die daraus entstehenden Produkte zu fördern, Weiterentwicklung
voranzutreiben und die positiven Klimaschutzeffekte von Holz intensiver im Bewusstsein der Menschen zu verankern, ist die geteilte
Zielsetzung aller Akteure.

Holzforum Allgäu e.V +49 (0) 8323 / 998 36-20
KemptenerStraße39 into@holzforum-allgaeu.de

87509 lmmenstadt w.holzforum-allgaeu.de

Altgtiu



Amt für Ernährung,

Bayreuth, 1I.03.2020

Stel lena ussch reibu n g fü r ei ne forstliche Fach kr att zur Ü berbrücku ng
der d u rc h d ie Waldsc h utzsituation (i ns besondere Borken käfer) entste-
henden Personalengpässe

Das Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten Bayreuth sucht zum 20.04.2020 zur Unter-
stützung im Revierdienst im Bereich Waldschutz und Beratung zur Borkenkäferbekämpfung be-
fristet bis 18.09.2020 eine

forstliche Fachkraft (m/w/d) in Vollzeit (auch Teilzeit möglich).

Aufgabenschwerpu n kte:
. Waldschutz
. Präventive Beratung der Waldbesitzer in Forstangelegenheiten und Offentlichkeitsarbeit,

insbesondere in den Themenbereichen Borkenkäferübenvachung und -bekämpfung bis
hin zur anlassbezogenen Befalls- und Aufarbeitungskontrolle

Voraussetzungen:
. abgeschlossene Hochschulausbildung im Bereich Forstwirtschaft oder -wissenschaft
. erfolgreicher Abschluss des forstlichen Vorbereitungsdiensts ist wünschenswert
. gute forstliche Kenntnisse
. gute Außendiensttauglichkeit
. Ortskenntnis vorteilhaft
. mindestens Führerschein der Klasse B und Bereitschaft, für den Außendienst das eigene

KFZ einzusetzen (Entschädigung erfolgt gemäß dem Bayerischen Reisekostengesetz)

Die Eingruppierung erfolgt je nach persönlicher Qualifikation und übertragenen Aufgaben in die
Entgeltgruppe 9b oder 10 TV-1.

Schwerbehinderte Bewerberinnen bzw. Bewerber werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher
Eignung bevorzugt eingestellt. Die Stelle ist für die Besetzung mit schwerbehinderten Menschen
nur bedingt geeignet (Geländearbeit). Das AELF Bayreuth fördert die berufliche Gleichstellung
von Frauen. Frauen werden deshalb besonders aufgefordert sich zu bewerben. Auf Antrag erfolgt
die Stellenvergabe unter Beteiligung der Gleichstellungsbeauftragten. Auslagen bei Vorstellungs-
reisen können wir nicht erstatten.

Für fachliche Auskünfte steht lhnen Herr Udo Wenzel zur Verfügung (Tel.: 0921 591-1420; E-Mail:
udo.wenzel@aelf-bv. bavern.de)

Bitte senden Sie lhre aussagekräftige Bewerbung unter dem Kennzeichen ,,Bewerbung Borkenkä-
fedachkraft" bis spätestens 09.04.2020 per E-Mail (maximal 5 MB) an das Amt für Ernährung,
Landwirtschaft und Forsten Bayreuth unter poststelle@aelf-bv. bavern.de .

Seite 1 von 1

Amt für Ernährung, Landwirtschaft und
Forsten
Bayreuth
Adolf-Wächter-Straße 10 - 12
95447 Bayreuth

Telefon 0921 591-0
Telefax 0921 591111
E-Mail poststelle@aelf-by.bayernde
lnternet www.aelf-by.bayern.de

Besuchszeiten
Mo. - Fr. 08:00 - 12:00 Uhr

und nachmittags
nach Vereinbarung

Bayreuth
mit Landwi rtschaftssch u le



LANDESAMT FUR UMWELT,
LANDW]RTSCHAFT

UND GEOLOGIE

Stellenausschreibung
Kennziffer 1612020

lm Sächsischen Landesamt für Umwelt, Landwirtschaft und Geologie (LfULG)
istzum 1.Juni2020

eine Stelle als Sachbearbeiter (m/w/d)

im Referat 21 »Grundsatzangelegenheiten, Öffentlichkeitsarbeit«
der Abteilung 2 »Grundsatzangelegenheiten Umwelt, Landwirtschaft, Ländliche
Entwicklung«
in 01 326 Dresden-Pillnitz

unbefristet zu besetzen.

Aufgabengebiet:

. Bearbeitung von Vorgängen im Rahmen Träger öffentlicher Belange (TöB) in der
Bauleitplanung

. Qualitätssicherung und Weiterentwicklung organisatorischer und technischer
Regelung im TöB-Prozess

. Qualitätssicherung im Bereich Umweltinformation

. Pflege und Weiterentwicklung des Sächsischen Umweltstatus

. Mitwirkung bei der Öffentlichkeitsarbeit im Bereich Umweltinformation / Umwelt-
status

Folgende Kenntnisse und Erfahrungen sind erforderlich (Nachweise sind
zwinqend beizufügen):

. abgeschlossenes Bachelor- oder Fachhochschulstudium im Bereich Umwelt- oder
Verwaltungswissenschaften oder in einer vergleichbaren Fachrichtung

o Kenntnisse im Verwaltungs- und Umweltrecht
o Fahrerlaubnis Klasse B

Folgende Kenntnisse und Erfahrungen sind von Vorteil:

. Kenntnisse im Bereich allgemeiner Umweltbelange und Umweltindikatoren

. Kenntnisse der elektronischen Vorgangsbearbeitung und Aktenführung, z. B.

eVA.SAX
o Kenntnisse des Content Management Systems ,,Open Text"

Neben der fachlichen Qualifikation werden eine hohe Leistungsbereitschaft,
Organisationstalent, die Fähigkeit zur kooperativen Bearbeitung des
Aufgabengebietes sowie Teamfähigkeit und sicheres Auftreten enruartet. Einen
sicheren Umgang mit MS-Office-Software setzen wir voraus.

Wir bieten lhnen:

. ein interessantes und anspruchsvolles Tätigkeitsfeld in einem qualifizierten,
aufgeschlossenen und engagierten Team

a

a

flexible und familienfreundliche Arbeitszeiten im Rahmen der geltenden
Dienstvereinbarung unter Berücksichtigu ng dienstlicher Notwendigkeiten
persönliche und fachliche Entwicklung durch gezielte, begleitende Fortbildungen
ein betriebliches Gesundheitsmanagement mit Angeboten zur betrieblichen
Gesundheitsförderung
das Angebot eines JobTickets der Deutschen Bahn bzw. des jeweiligen
Verkehrsverbundes im Freistaat Sachsen
die attraktiven Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes

Freistaat

SACHSEN

Soweit Sie die vorgenannten Vor-
aussetzungen erfüllen, bitten wir um
Zusendung lhrer aussagefähigen
Bewerbungsunterlagen unter
zwingender Angabe der Kennziffer
16/2020 bis zum 03.04.2020

an das
Sächsische Landesamt für Umwelt
Landwirtschaft und Geologie
Per1sonalreferat
PillniEer PlaE 3
0'1326 Dresden.

Falls Sie sich per E-Mail bewerben
möchten, senden Sie lhre Unterlagen
bitte in glEI PDF-Datei zusammen-
gefasst und unter Angabe der
Kennziffer im Betreff an
bewerbungen.lfulg@smul sachsen de

Bewerbungen, die nach dem
03 042020 eingehen (Posteingangs-
datum in der Dienststelle), können im
Auswahlverfahren keine Berück-
sichtigung finden.

Für Fragen im Zusammenhang mit der
Stelle steht lhnen Frau Pein unter der
Telefonnummer 0351 2612-1211 ge.n
zur Verfügung



LANDESATVIT FÜR UMWELT,
LANDWIRTSCHAFT

UND GEOLOGIE

Die durchschnittliche regelmäßige wöchentliche Arbeitszeit beträgt 40 Stunden.

Die Eingruppierung erfolgt in Entgeltgruppe 10 des Tarifvertrages für den öffentlichen Dienst der
Länder (TV-L).

Bewerbungen von Menschen mit Behinderung sind erwünscht. Menschen mit schweren
Behinderungen und ihnen gleichgestellte behinderte Personen werden bei gleicher Eignung bevorzugt
berücksichtigt. Ein entsprechender Nachweis über die Schwerbehinderung oder erfolgte
Gleichstellung ist der Bewerbung beizufügen.

Des Weiteren wird darauf hingewiesen, dass mit der Bewerbung gleichzeitig das Einverständnis zur
elektronischen Verarbeitung der persönlichen Daten bis zum Abschluss des Bewerbungsverfahrens
erteilt wird.

Freistaat

SACHSEN
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Wissenschaftl iche* r M ltarbeiter* i n
Abteilung ,,Waldbau und Bergwald"

Projekt: » ldentifikation der Schutzwaldeigenschaft von Wäldern mittels
geografischer I nformationssysteme in ausgewählten Projektgebieten «

Besetzung zum 01.05.2020, befristet auf eine laufzeit von 20 Monaten, Vergütung bis E 13 TV-t
Die Stellenausschreibung erfolgt vorbehaltlich der Projektbewilligung

Das bayerische Waldgesetz räumt dem Schutzwald einen sehr hohen Stellenwert ein. Deshalb ist eine möglichst
genaue Beurteilung des Schutzwaldstatus gemäß den waldgesetzlichen Vorgaben wichtig. Bei der Erstanlage
der Schutzwaldverzeichnisse standen keine modernen Geodaten zur Verfügung. lm Rahmen des Projektes soll in
ausgewählten Projektgebieten der Wuchsbezirke Frankenwald, Fichtelgebirge und im Oberpfälzer Jura eine
Methode entwickelt werden, die Schutzwaldeigenschaft auf Basis der verfügbaren Geodaten und mittels
geografischer lnformationssysteme zu modellieren und in Form von Schutwaldhinweiskarten darzustellen. Die
Ergebnisse sollen stichprobenartig im Gelände überprüft werden. Das Projekt soll einen Beitrag zur obiektiven
und einheitlichen Erfassung der Schutzwälder in Bayern leisten.

lhre Aufgaben:
o Aufbau und Weiterentwicklung von Gl9gestützten Analyse- und Modellierungsmethoden zur

ldentifikation der potenziellen Schutzwaldeigenschaft
o Entwicklung von Gl9kompatiblen Anweisungen auf Basis der Schutzwaldkriterien lt. Waldgesetz

für die Schutzwaldmodellierung
o Erstellung einer modular aufgebauten Schutzwaldhinweiskarte auf Basis der

Modellierun gsergebnisse

o Unterstützung beim Projektmanagement und bei der Organisation von Expertenworkshops im

Rahmen des Projektes
r Verfassen eines Abschlussberichtes mit der Bewertung des Verfahrens und der Ergebnisse

Voraussetzungen:
o Hochschulabschluss (Master, Diplom) im Bereich Geowissenschaften, Forstwissenschaften oder

vergleichbarer natunruissenschaftlicher Studiengänge
o Sehr gute Kenntnisse und nachgewiesene mehrjährige Berufserfahrung in der Arbeit mit

Geog rafischen I nformationssystemen
o Sehr gute Kenntnisse im Bereich Schutzwald und Naturgefahren inklusive verfügbarer

Datengrundlagen
Schwerbehinderte Bewerber*innen werden bei ansonsten im Wesentlichen Vollständige Bewerbungsunterlagen (ohne Lichtbild)
gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevozugt eingestellt. mit der Kenn-Nr. LWF-2008

Frauen werden entsprechend Art. 7 Abs. 3 BayGlG besonders aufgefordert sich richten Sie bis spätestens 30.03.2020 an:

zu bewerben. Die Stelle ist grundsätzlich teilzeitfähig, sofern durch Jobsharing Bayer. Landesanstalt für Wald und Forstwirtschaft, Personal-

die vollständige Wahrnehmung der Aufgabe sichergestellt ist. stelle, Hans-Carl-von-Carlowitz-Platz 1, 85354 Freising

Um der Vielfalt an Geschlechtern gerecht zu werden, haben wir uns für die Bewerbung per E-Mail an:

Veruvendung des Gender*Sternchens entschieden.

Die allgemeinen lnformationen zum Bewerbungsverfahren unter
sind Bestandteil dieser Ausschreibung. Wir bitten um Beachtung.
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o Kenntnisse im Bereich forstliche Fernerkundung
. Nachgewiesene Kenntnisse in der effizienten Gl9gestützten Modellierung

o Freude am selbstständigen Arbeiten sowie sehr gutes Planungs- und Organisationsvermögen
o Gute allgemeine EDV-Kenntnisse

o Gute mündliche und schriftliche Ausdruckfähigkeit
. Ausgeprägte Teamfähigkeit und Kooperationsbereitschaft

Schwerbehinderte Bewerber"innen werden bei ansonsten im Wesentlichen Vollständige Bewerbungsunterlagen (ohne Lichtbild)

gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevozugt eingestelh. mit der KenFNr. LWF-2008

Frauen werden entsprechend Art. 7 Abs. 3 BayGlG besonders aufgefordert sich richten Sie bis spätestens 30.03.2020 an:

zu bewerben. Die Stelle ist grundsätzlich teilzeitfähig, sofern durch Jobsharing Bayer. Landesanstalt für Wald und Forstwirtschaft, Personal-

die vollständige Wahrnehmung der Aufgabe sichergestellt ist. stelle, Hans-Carl-von{arlowitz-Platz 1, 85354 Freising

Um der Vielfalt an Geschlechtern gerecht zu werden, haben wir uns für die Bewerbung per E-Mail an:

Venivendung des Gender*Sternchens entschieden.

Die allgemeinen lnformationen zum Bewerbungsverfahren unter
sind Bestandteil dieser Ausschreibung. Wir bitten um Beachtung.

Fre ie



unbefristet in Vollzeit zu beseEen.

Zu lhren Arbeitsaufgabem gehönem inrsbesomdere:

. Zentrale Vergabestelle des Forstbezirkes (Durchführung von Vergaben nach
VOL/A und VOB)

o Mitarbeit bei der zentralen Beschaffung und beim Verkauf von Anlagegütern
o Durchführung der Finanzbuchführung, der Kosten- und Leistungsrechnung und

des Finanzmanagements einsch l. Mahnwesen/l nventu rdurchführung
. Organisation der lT-Verfahren und EDV Anwendungen (Betreuung der PC-

Arbeitsplätze im Forstbezirk und in den Revieren sowie der Nutzerbetreuung und
Unterstützung bei der Beschaffung sowie Venryendung von Standard Hardware
und -software einschl. Verantwortung für Mobilfunkverträge, Betreuung
Telekommunikationsanlagen, Unterstützung der Netzwerkadministratoren und
Pflege der I nfo-Datenbank)

o Mitarbeit bei der Beratung und Betreuung, Wirtschaftsverwaltung und
forsttechnische Betriebsleitung im Privat- und Körperschaftswald einschl.
Verträge

. Durchführung von öffentlichkeitswirksamen Maßnahmen einschl. Print- und
Audiomedien

. Mitarbeit bei Fortbildungsveranstaltungen

Fo§gemde Kenmtnisse umd Erfahnungen siard erfordenl§ch:

. erfolgreich abgeschlossene Laufbahnprüfung für eine Venruendung in der
Laufbahngruppe 2, Einstiegsebene 1 der Fachrichtung Agrar- und
Forstverwaltu n g, Schwerpu n kt Forstveruva ltu ng

o vertiefte Fachkenntnisse im Vergabewesen, insbesondere Kenntnisse zur VOU
VOB und Vergaberecht für den Freistaat Sachsen

. gute Rechts- und Veruvaltungskenntnisse, insbesondere im Haushaltsrecht für
den Freistaat Sachsen, Kenntnisse der kaufmännischen Buchführung und der
Kosten- und Leistungsrechnung

. gutes allgemeines forstfachliches Wissen

. sehr gute Kenntnisse im lT-Bereich, insbesondere im Umgang mit EDV
Standardsoftware, Forstsoftware u nd der PC-Arbeitsp latzbetreu u n g

. ausgeprägtes lnteresse am Aufgabengebiet und die uneingeschränkte
Bereitschaft, sich in die speziellen Aufgaben umfassend einzuarbeiten

o Führerschein Klasse B

STAATSBE'|.R|EB I r,= [e.!sqqt
SACHSENF0RST t == SACHSEN
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Wir bitten um Zusendung lhrer
aussagefähigen
Bewerbungsunterlagen unter
zwingender Angabe der
Kennziffer 1412020
bis zum 06.04.2020

an den
Staats betrieb Sachsenforst
- Geschäftsleitung -
Referat 11
Personal/Organisation/
Aus- u. Fortbildung
OT Graupa
Bonnewitzer Str. 34
01796 Pirna

bzw. per E-Mail an:

personal.SBS@sm ul.sachen.de

(Anlagen bitte in gigl
PDF-Datei zusammengefasst
und unter Angabe der
Kennziffer im Betreff)

Bewerber/-innen, welche bereits
beim Freistaat Sachsen beschäftigt
sind, werden zusätzlich gebeten,
ihre Zustimmung zur
Einsichtnahme in die Personalakte
zu erteilen.

Bewerbungen, die nach dem
06 04.2020 eingehen
(Posteingangsdatum in
der Dienststelle!), können im
Auswahlverfahren keine
Berücksichtigung finden.

Stellenausschreibung
(Kennziffer 14l2O2O)

lm Staatsbetrieb Sachsenforst ist beabsichtigt zum nächstmöglichen Zeitpunkt
einen Dienstposten

Sachbearbeiter (m/w/d) Seruice/ lT
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Von Vortei!sünd:

o gültiger Jagdschein

Neben den fachlichen Qualifikationen werden ein sehr gutes Organisationsvermögen
sowie eine sehr gute Kommunikationsfähigkeit erwartet. Ebenfalls erwartet wird die
Bereitschaft zut Wahrnehmung von Rufbereitschaftsdiensten, zJr Arbeitszeit-
verlagerung (soweit dies im Zusammenhang mit der Ausführung der Dienstaufgaben
erforderlich ist).

Die Stelle ist der Laufbahngruppe 2, Einstiegsebene 1 (ehemals Laufbahn gehobener
Dienst) zugeordnet. Die Vergütung erfolgt auf Grundlage einer entsprechenden
tarifrechtlichen Bewertung der Tätigkeiten nach Entgeltgruppe 10 des Tarifuertrages
für den öffentlichen Dienst der Länder (TV-L) Der Dienstposten ist bis nach
Besoldungsgruppe Al 0/41 1 bewertet.

Für eine Teilzeitbeschäftigung ist der Dienstposten bedingt geeignet.

Der Staatsbetrieb Sachsenforst ist bestrebt, den Anteil der Frauen in der
Laufbahngruppe 2, 1. Einstiegsebene zu erhöhen und fordert daher Frauen
ausdrücklich auf, sich zu bewerben.

Bewerbungen von Menschen mit Behinderung sind erwünscht. Menschen mit
schweren Behinderungen und ihnen gleichgestellte Persönen werden bei gleicher
Eignung bevorzugt berücksichtigt. Eine Berücksichtigung kann nur erfolgen, sofern ein
entsprechender Hinweis im Bewerbungsschreiben oder im Lebenslauf an
hervorgehobener Stelle erfolgt und ein Nachweis über die Schwerbehinderung oder
erfolgte Gleichstellung der Bewerbung beigefügt ist.

Es wird darauf hingewiesen, dass Sie mit lhrer Bewerbung gleichzeitig lhr
Einverständnis zur elektronischen Verarbeitung und Speicherung lhrer persönlichen
Daten bis zum Abschluss des Bewerbungsverfahrens erteilen.

(ail.5 )



Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten
Erding

m it Landwirtschaftsschule

13.03.2020

Stellenausschreibung für eine forstliche Fachkraft (m/w/d) zur Unter-
stützung im Revierdienst im Schwerpunkt Waldschutz

Das Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten Erding sucht zum nächstmöglichen Termin
zur Unterstützung im Revierdienst im Bereich Waldschutz und Beratung zur Borkenkäferbekämp-
fung befristet nach § 14 Abs. 2TzBfG bis zum 31.03.2021 eine

forstliche Fachkraft (m/w/d) in Vollzeit (auch Teilzeit möglich).

Aufgabenschwerpu nkte :

o UnterstützungderForstrevierleiter
. Beratung der Waldbesitzer und Öffentlichkeitsarbeit
. Einsatz im gesamten Amtsgebiet (Landkreise Freising und Erding)

Voraussetzungen:
. abgeschlossene Hochschulausbildung im Bereich Forstwirtschaft, -wissenschaft oder einer

vergleichbaren Studienrichtung
. erfolgreicher Abschluss des forstlichen Vorbereitungsdiensts ist wünschenswert
. gute forstfachliche Kenntnisse
. gute Außendiensttauglichkeit
. mindestens Führerschein der Klasse B und Bereitschaft, für den Außendienst das eigene

KFZ einzusetzen (Entschädigung erfolgt gemäß dem Bayerischen Reisekostengesetz)

Die Eingruppierung erfolgt je nach persönlicher Qualifikation und übertragenen Aufgaben in die
Entgeltgruppen 9b oder 10 TV-L.

Für eine Einstellung kommen ausschließlich Personen in Betracht, die noch nicht in einem Ar-
beitsverhältnis zum Freistaat Bayern standen. Eine Verlängerung auf bis zu insgesamt24 Mo-
nate ist ggf. möglich. Praktika, Vorbereitungsdienst und studentische Hilfstätigkeiten zählen hier-
bei nicht als vorherige Arbeitsverhältnisse.

Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher
Eignung bevozugt. Die Stelle ist für die Besetzung mit schwerbehinderten Menschen nur bedingt
geeignet (Geländearbeit). Die Entscheidung über die Stellenvergabe erfolgt auf Antrag unter Be-
teiligung der Gleichstellungsbeauftragten. Aus Gleichstellungsgründen besteht ein besonderes ln-
teresse an der Bewerbung von Frauen. Auslagen beiVorstellungsreisen können wir nicht erstat-
ten.

Für weitere Auskünfte steht lhnen Herr Stefan Warsönke, Tel. 08122 480-1400; E-Mail:
zur Verfügung.

Bitte senden Sie lhre aussagekräftige Bewerbung bis spätestens 24.03.2020 mit dem Betreff ,,Be-
werbung Waldschutz" per E-Mail (maximal 5 MB) an das Amt für Ernährung, Landwirtschaft und
Forsten Erd ing unter ooststelle@aelf-ed. bavern.de.
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Amt für Ernährung, Landwirtschaft und
Forsten
Erding
Dr -Ulrich-Weg 4
85435 Erding

Telefon 08122480-0
Telefax 08122480-1099
E-Mail poststelle@aelf-ed.bayern.de
lnternet www.aelf-ed.bayern.de

Besuchszeiten
Mo - Fr 08:00 - 12:00 Uhr

Mo, Di, Do 13:00 - 16:15 Uhr
Mi, Fr Nachmittag nach Vereinbarung



Forstliche Fachkraft (m/d/wl zur Überbrückung der durch die
Waldschutzsituation (ins. Borkenkäfer) entstehenden Personalengpässe

Ausschreibende
Behörde

Amt fiir Ernährung, Landwirtschaft und Forsten Cham, Bereich Forsten
Ölberestraß e 3. 93449 Waldmünchen

Dienstort Amtsbereich des AELF Cham
Befristung 01.04.20 bis 31.10.2020
Aufgaben - Unterstützung des Revierdienstes aufgrund der sich im Amtsbereich

abzeichnenden Borkenkäferdynamik im Forstschutz und in der Forstaufsicht
- Beratung der betroffenen Waldbesitzer bei notwendigen Maßnahmen in
Zusammenarbeit mit den forstlichen Zusammenschlüssen
- Selbständiges Bearbeiten von Anfragen und Kontakt mit Waldbesitzern,
Verbänden und Behörden
- Organisation von Schulungen und Informationsveranstaltungen

formale
Anforderungen

Dipl.-Forstwirt (Univ.) (m/d/w), Dipl.-Ing. (FH) Forstwirtschaft (m/d/w),
Master Forstwirtschaft (m/d/w) oder Master Forstwissenschaft (m/d/w);
Bachelor Forstingenieurwesen (m/d/w) oder Bachelor Forstwissenschaft
(m/d/w) Abgeschlossene Ausbildung für die Fachlaufbahn

,,Naturwissenschaft und Technik", Fachlicher Schwerpunkt,,Forstdienst" in
der 3. Qualifikationsebene (früher gehobener technischer Forstdienst) beim
Freistaat Bavern ist wünschenswert.

Wichtig! Auch Personen, die bereits in einem Arbeitsverhältnis zum Freistaat
Bayern standen kommen für diese Einstellung in Betracht.

fachliche
Anforderungen

- Sehr gute forstliche Kenntnisse, insbesondere im Bereich Waldschutz
- hohe körperliche Belastbarkeit
- gute Trittsicherheit in steilem Gelände
- hohes Maß an Eigeninitiative und Selbstständigkeit
- Überzeuzunss- und Teamf?ihiskeit

(unverbindliche)
Vergütung

Die Eingruppierung erfolgt entsprechend der Tätigkeit nach Entgeltgruppe
(EGr.) 10 TV-L bei erfolgreicher/m Qualifikationsprüfung/
Vorbereitungsdienst für den fachlichen Schwerpunkt Forstdienst der
Fachlaufbahn Naturwissenschaft und Technik in der 3.b2w.4.
Qualifikationsebene, ansonsten nach Entgeltgruppe 9b TV-L.

Stellenanteil Vollzeit
Sonstiges Mindestens Führerschein der Klasse B und die Bereitschaftzur Benutzung

des eigenen Kraftfahrzeuges flir den Außendienst
Erbetene
Bewerbungsunterlagen

Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte vorrangig per
Mail an bzw. an o.g. Adresse.

Ansprechpartner fiir fachlichen Fragen: Herr Dr. Bauer, Tel. 0173/86 32 958
flir personalrechtlichen Fragen: Herr Bücherl,Tel.0997Il485 - 127

Weitere ergänzende
Angaben

. Die Stelle ist fiir die Besetzung mit schwerbehinderten Menschen aufgrund
des Außendienstes nur bedingt geeignet. Schwerbehinderte Bewerber
werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung bevorzugt
berücksichtigt.

.Frauen sind in dem vorstehend genannten Funktionsbereich in erheblich
geringerer Zahl beschäftigt als Männer. Sie werden deshalb entsprechend
Art. 7 Abs.3 Bayerisches Gleichstellungsgesetz besonders aufgefordert, sich
zu bewerben.

o Reisekosten für Vorstellungsreisen werden nicht erstattet
Bewerbungsschluss o Mittwoch,25.03.2020



Arbeitskreis Forstliches Berufsbitd

Die ehrenamtliche Arbeit des AKFB e.V. ist nur durch die Beiträge seiner treuen Mitglieder möglich.

Der Gedanke dahinter: Forstleute sind füreinander da !

Unterstützen auch Sie unsere Arbeit und treten Sie dem Verein bei.

Alle lnformationen hierzu finden Sie unterwww.akfb.de.

Bitte teilen Sie uns mit wenn sich lhre Kontaktdaten geändert haben. Das hilft uns, unsere

Datenbank aktuell und schlank zu halten. Vielen Dank.

Haben Sie eine Stellenausschreibung gesehen, die für eine Forstkollegin/einen Forstkollegen

interessant sein könnte? Oder suchen Sie eine neue Mitarbeiterin/einen neuen Mitarbeiter? Bitte

lassen Sie es uns wissen. Senden Sie uns eine E-Mail unter stelleninfo@akfb.de.

Wenn Sie den Newsletter nicht mehr erhalten möchten, können Sie ihn jederzeit unter www.akfb.de
abbestellen.
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